

## 應立法規管不正常工時

時評

香港基督教女青年會（「女青」）昨日公布一項研究結果，發現本港小學生在學習用途以外使用電子產品的時間遠超衛生署建議，並且與家長使用電子產品的時間成正比，估算比家長多一倍。研究結果與人們的常識判斷一致，說明家長擁有足夠時間參與親子活動的重要性。政府對港人工作時間普遍過長，導致工作和家庭之間失調及其衍生的眾多社會問題不能視而不見，必須果斷拿出決心，研究立法規管不正常工時。

自古以來的教育都一再強調，父母的言傳身教對孩子有非常之大的影響。

孩子見到父母平時經常低頭使用手機等電子產品，自然會有樣學樣，並且因為自制能力不及成人而變本加厲，對其身體發育、學習和未來發展等均會產生極度不良影響。

「女青」建議家長以身作則，減少在子女面前使用電子產品，多些陪伴子女及參與親子活動，避免與孩子正面衝突。眾多其他研究均有類似結論。例如香港大學兒童及青少年科學系前年一項研究發現，本港中小學生每天使用電子產品超過3小時，打機成癮比率明顯升高，更易出現肥胖、失眠等健康問題，

表現出攻擊性和強迫症等不良精神狀態，且有可能導致嚴重的心理健康後果，如自殺企圖。

其實這些情況很多家長都心中有數，奈何身不由己。香港人工作時間普遍過長，是全球最勞累城市，大部分家長都難以抽時間陪伴子女，日常回到家中，孩子往往已經睡着；孩子有情緒或發生意外時，父母亦難以抽空解決，需要假手照顧者處理。這些情況討論了數十年，港人普遍過勞及會連帶產生哪些副作用早已不是什麼秘密，關鍵是社會有沒有決心撥亂反正。

時至今日，情況更加嚴峻。很多打工仔不但上班時間過長，下班還要隨時面對僱主和上司透過電子通訊軟件指指點點，於工作時間以外在家工作。莫說缺乏如團體建議的親子時間，甚至連個人休息時間都欠奉。有的在家工作，於孩子眼中甚至會以為是在玩電子產品。因此，近年社會上跨代貧窮、情緒問題、不願生育及自殺率均趨嚴重，不可或缺的治本方法之一，應如一些國家一樣，立法規管不正常工時，包括規範標準工時及禁止僱主在工時外聯絡員工要求工作等。

# 港經濟增3.2% 資金「淨流入」

陳茂波指投資機遇性價比高 未來續拚經濟做大「蛋糕」

財政司司長陳茂波昨晚啟程前往瑞士達沃斯，出席今日起一連5天的世界經濟論壇年會。他昨日在活動致詞表示，本港過去一年錄得3.2%經濟增長，現正預備下月底的財政預算案，形容滿腦子都是公共財政的可持續事項。另陳茂波在網誌提到，面對全球高息環境和外圍不利因素，過去一年本港資產市場備受壓力，但實存的投資機遇變得更加吸引，初步數字顯示去年全年總存款預計增長超過5%，加上去年約2,500億港元經「南向通」流入本港股票市場，反映資金仍處於「淨流入」狀態。



政府預期去年總存款增逾5%。 中通社

陳茂波昨日在特許公認會計師公會的活動致詞表示，現時在準備新年度財政預算案之際，最關注公共財政的可持續性，強調今屆特區政府全力「拚經濟」，希望達至可持續和快速的經濟增長，做大經濟「蛋糕」，令社會不同層面的人士受惠。本港在這方面取得一些進展，尤其是吸引一些重點企業，因為香港除了是國際金融中心，亦要把握創科及大灣區機遇，為未來經濟提供持續增長動力。

他昨日亦先後發表網誌及在社交媒體發文，稱今年的世界經濟論壇年會主題為「重建信任」，他在年會上將向全球各地的政經、金融領袖，介紹香港的最新發展情況和機遇，以及內地的經濟狀況和發展方向，希望加強彼此合作，一起實現更好的經濟增長。他強調，國際投資市場的二法則是尋求最具「性價比」的回報機遇，他們着眼的不是「過去式」的數字，而是更關鍵的「未來增長的潛力」，而不少熟悉香港市場的國際投資者均認同香港正是其中一個最理想選項。

陳茂波提到，自去年第四季以來，內地經濟數字持續有改善，包括工業生產、服務業生產及零售銷售額等增長也提速了；整體固定資產投資維持穩定。前月外資流入到「中國銀行間債券市場機制」便增加2,510億元人民幣，是歷來第二大單月增幅；上月召開的中央經濟工作會議提出堅持「穩中求進、以進促穩、先立後破」，強調宏觀政策逆周期及跨周期調節，更鞏固了未來的重點。

### 創科產業生態圈漸成形

面對全球的高息環境和多個外圍不利因素疊加，令過去一年香港的資產市場備受壓力。不過陳茂波指，同樣實在的是投資機遇變得更加吸引，很多資金正伺機尋覓投資機會。初步數字顯示，去年全年總存款預計增長估計超過5%，去年全年約2,500億港元資金經「南向通」流入香港股票市場，他指數字反映，在進出之間，資金仍是處於「淨流入」狀態。

他強調，香港的財富管理業務甚具優



陳茂波（中）昨出席活動指去年經濟有所恢復，政府會繼續全力拚經濟。

勢，並引述有相關市場報告預計，香港的財富管理業務在2022至2027年間，每年將錄得7.6%的增長，可為香港金融、專業服務帶來龐大機遇。陳茂波重申特區政府近年大力推動本港創科產業發展，不論是人工智能和數據科學、生物醫藥、金融科技、綠色金融，以至第三代互聯網等，經過多年的努力，相關的生態圈已漸次成形，創業者和科學家都在新的科技賽道上全力競跑，希望能搶佔先行者優勢。



政府下月就三個文職職位申請發首批聘任信。

公務員事務局一般職系處招聘中心啟用至今已逾3個月，全年招聘助理文書主任、文書助理及二級私人秘書。公務員事務局局長楊何蓓茵昨在社交平台表示，截至去年12月底，招聘中心收到約1.6萬份申請，過去一段時間，已有序安排申請人在招聘中心進行技能測驗和遴選面試，政府計劃在2月發出第一批聘任信。

### 助理文書主任接最多申請

楊何蓓茵表示，招聘中心收到的約1.6萬份申請中，包括助理文書主任職位接獲7千份申請、文書助理職位接獲5千份申請，以及二級私人秘書接獲4千份申請，會繼續加強全年招聘的宣傳工作，以吸引更多人士投考文書及秘書職位。公務員事務局將在本月底參加貿發局主辦的教育及職業博覽，介紹文書及秘書職系的工作；同時，招聘中心今年亦會為中學生舉辦3至4場講座，介紹政府及公務員架構，協助有意投身公共服務的中學生及早做好生涯規劃。

公務員事務局一般職系處招聘中心於去年10月6日投入服務，求職者可在招聘中心獲得有關職系的招聘資訊並網上申請。申請人亦會獲邀到招聘中心參加技能測驗、基本法及香港國安法測試和遴選面試。

公務員招聘中心收1.6萬份申請